
Ata da 31ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 7ª 

Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta Dama, 

Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Willian 

Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido Nazário, que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente Coloca em discussão a ata da 

sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretário que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a 

disposição dos vereadores sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor presidente, boa noite nobres colegas 

vereadores e vereadoras pessoal que nos acompanha em casa, pelo Facebook e pela 104,9 

ao público presente na Casa, aos colaboradores, ao nosso jurídico a todos o meu singelo boa 

noite, presidente uso a tribuna para parabenizar o secretário de obras hoje tive meia hora 

conversando com uma usuário da MT 225 ele me relatou que em trinta anos de uso nunca 

viu tão boa a MT eu não sou usuário, muito pouco uso a rodovia, mas ele me garantiu e me 

assegurou que está muito boa ele usa no mínimo quatro vezes por semana que é o Sinval 

taxista ele relatou que está muito boa, assim, eu não tiro as minhas conclusões mas eu ouço 

a população usuária, gostaria de fazer uso desta tribuna também senhor presidente para pedir 

ir ao executivo que adesive três ou quatro veículos do município que está sem adesivo mas 

precisamos ter os nossos veículos adesivados, isso traz mais segurança ao servidor para 

comunidade que entende que aquele é um veículo público e que ela também pode fiscalizar 

de que forma está sendo usado acredito que são veículos que chegaram de uma doação se eu 

não me engano da Polícia Federal, são três ou quatro se eu não me engano, gostaria de pedir 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que fizesse a gentileza de adesivar esses veículos, 

presidente também faço uso da tribuna para relatar que há quinze dias atrás nós estivemos 

em uma comitiva no PSF II tivemos ali em cinco vereadores, pela terceira vez nós 

observamos que está da mesma forma que estava em janeiro não foi feito uma manutenção, 

os ares condicionados que não estão funcionando, a cadeira do dentista estava vazando a 

recepção estava tão quente e nós temos mãezinhas com bebês aguardando atendimento e um 

calor insuportável na verdade nós precisamos aí dar uma atenção a mais para os nossos 

usuários da rede pública de saúde no sentido de estrutura, os servidores ali também passam 

dificuldade por questão de os ar condicionados não estarem em funcionamento normal, falta 

manutenção é necessário que faça a manutenção em todos os ares condicionados do PSF 2 

inclusive colocar um ar condicionado na recepção, acredito que já haverá uma indicação 

solicitando ao executivo que coloque um ar condicionado por que acredito e nos outros PSFs 



tem ar-condicionado para ao público ali que está aguardando atendimento principalmente no 

período da tarde que o calor é exorbitante a pessoa já está passando mal e o calor dificulta 

ainda mais a estadia deles ali, quero agradecer aos colegas que estiveram em Cuiabá 

buscando recurso representando esta Casa de Lei o município junto com prefeito acredito 

que essa parceria ela tem que se perdurar tem que se fazer presente sim mas temos que estar 

caminhando junto em busca de recurso em busca de melhores soluções para o município, 

parabéns as vossas excelências que estiveram lá acredito tem certeza que o nosso município 

foi muito bem representado pelas duas casas tanto pelo executivo como pelo legislativo, 

obrigado senhor presidente devolvo a palavra. Com a palavra a  vereadora Adriana de Souza 

Silva, boa noite presidente, boa noite colegas vereadores público presente quero aqui relatar 

a nossa viagem à Cuiabá com os demais vereadores Cabo, vereadora Marta, Andrezinho, 

Manoel e aos demais vereadores que não puderam ir, dizer que foi uma agenda muito 

produtivo e dizer vereador Manezinho, Diego que o que me deixa triste é ver em um grupo 

de WhatsApp circulando que vereador tá gastando o dinheiro público, não, vereador tem que 

ir atrás de emenda porque quem não é visto não é lembrado vereador Felipe não é lembrado, 

então nós temos que ir sim bater de porta em porta para ser lembrado e essa ida Cuiabá foi 

muito produtiva eu acredito que o ano que vem se Deus abençoar nossa cidade vai estar 

quase toda asfaltada então eu acho que vereador tem que ir porque quem não é visto não é 

lembrado,  quero aqui também dizer que estamos iniciando o Outubro Rosa onde na 

Secretaria de Saúde está tendo os exame a gente vê que muitas mulheres trabalha durante o 

dia não pode ir fazer o seu preventivo, mas na terça e na quinta-feira a partir das catorze 

horas às vinte e uma  horas está colhendo preventivo, então fica aí não que tenhamos que 

cuidar só em outubro, temos que cuidar todos os dias, mas outubro é um mês especial voltado 

as mulheres, muito obrigado. Com a palavra Odenílio Moreira Sousa, boa noite presidente, 

nobres colegas vereadores, vereadoras, nosso jurídico Dr. Juliano quero cumprimentar as 

colaboradoras dessa Casa, nosso secretário de Administração e Finanças do executiva 

Doutor Emanuel quero também aqui cumprimentar os ouvintes da 104,9 também quem nos 

assiste pelo Facebook, essa minha fala é complementando aqui o que a nobre vereadora 

falou, temos que fazer o dever de casa, papel do vereador e fiscalizar, legislar e fazer leis, 

nunca andar olhando para baixo, olhando para frente quero aqui agradecer o Prefeito 

Municipal Antônio Dubiella que nos convidou para ir junto com ele inclusive ele convidou 

toda a câmara de vereadores aqueles que estivesse disponível para acompanhar, visitamos 

alguns gabinetes e com certeza quando você ver o legislativo andando junto com o Executivo 

fortalece e quem ganha os nossos munícipes, claro que muitos às vezes falam e ouvimos 

falar que às vezes vereador não faz nada, prefeito não faz nada porque muitas vezes não tá 

ciente do que acontece, às vezes não é hoje que protocolarmos uma emenda alguma coisa 

ela já vem amanhã mas semeamos a semente para ela vir no futuro, igual a nobre colega 

vereadora falou, foi proveitosa quero que agradecer o nosso secretário de administração Dr. 

Emanuel que teve um carinho especial juntamente ele com o chefe de gabinete Júlio, de 

preocupar com os vereadores, arrumar os carro para nós irmos foi é muito legal, visitamos o 

gabinete do Governador Mauro Mendes aonde quando ele observou que tinha ali cinco 

vereadores uma secretária de Assistência Social acompanhando o prefeito e o vice-prefeito 

e secretário de administração observamos que começou querer recuar, ele observou a força 



que tinha o município de Feliz Natal é por isso que sempre eu falo que nós vereadores 

estamos trabalhando de mãos dadas em prol do nosso município nós vereadores aqui estamos 

procurando nos reunir para dar segmento e por essa razão aqueles que não foi porque por 

um acaso o outro não pode ir mas aqui não tem politicagem a gente observa que todos têm 

o desejo de andar junto e ver o nosso município andar com certeza a semente foi semeada e 

o fruto vai vir aí quem vai ganhar é o nosso município, conseguimos  que o governador 

venha inaugurar o asfalto e quem sabe nós poderemos soltar mais asfalto, verbas que às 

vezes tem promessa do Senador Carlos Fávaro que nos aqui disse que ia dar uma quantia ele 

já dobrou essa quantia para nós uma grande alegria por que viu a força que Feliz Natal tem, 

viu a nossa união que estamos trabalhando é por isso que faz a diferença lá fora, não adianta 

nós pensarmos que nós estamos aqui sem ser vigiados, estamos sendo vigiados por quinze 

mil habitantes deste município e também pelos poderes lá na Assembleia Legislativa no 

Senado Federal porque nós temos grandes representantes lá, tô indo quarta-feira de novo 

para Cuiabá, fruto da semente que semeamos, trazer documentos que deixamos protocolados 

lá, a gente já viu aí as vezes falar que estamos lá e não estamos trazendo nada e mi mi mi, 

mas a gente vai trazer por escrito algumas coisas porque estamos lutando pelo nosso 

município eu posso dizer pelo nobres colegas aqui estamos aí trabalhando mas em cima das 

nossas propostas da nossa campanha, vimos aí a diferença que já tá na estrada, vimos o nosso 

colega vereador Raimundo falou que a 225 está boa, tá boa eu vim de lá ontem eu cheguei 

de Cuiabá na sexta-feira no sábado já fui para o Ena eu fui fazer umas visitas lá e tenho 

certeza que vai surpreender o nosso povo que nosso prefeito é trabalhador, nobres vereadores 

estão dando condições para trabalhar com certeza, não só na MT 225 mas a da soja porque 

nós temos aí tá o nobre colega Felipe que é produtor sabe que uma estrada é tudo para o 

produtor, Diego Mirandola é madeireiro sabe que uma estrada é tudo para o madeireiro, 

sabemos aí que agora temos que trazer empresas para o nosso município para investir ,agora 

acabei de falar com o Doutor Emanuel e amanhã quero sentar com ele e com o prefeito temos 

uma empresa quer investir aqui, provavelmente ofereça mil vagas de empregos que vai dar 

inicial então por isso a gente tem que correr atrás temos que andar às vezes desgasta igual 

eu falei eu tô cumprindo aquele que eu prometi, tô gastando meu tempo, mas eu prometi, 

estou gastando meu dinheiro mas aquele que eu prometi, então eu tô fazendo os deveres de 

casa costumo dizer isso, quero parabenizar o secretário de obras pelas placas foi colocado 

errado ali quando eu comunique o secretário de administração de obra ele prontamente foi 

lá e arrancou e já mandou colocar, já observei que tá tudo legal ali, está arrumando estrada 

o cascalho está difícil mas tá correndo atrás daqui uns dias estaremos recebendo meus 

maquinários para facilitar porque nós temos mil quilômetros de estradas vicinais e estamos 

cuidando com os recursos que tem, acredito que para ano que vem vamos ter muitas 

surpresas, asfalto coisas boas para nós aí é só nós participarmos essa minha fala e meu muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, boa noite 

senhores vereadores, em nome de Doutor Emanuel, Doutor Juliano boa noite, pessoal da 

Casa pessoal da 104,9 pessoal do Facebook que também está nos ouvindo, como muito já 

comentaram e já grato aí as palavras eu também queria agradecer aí pela viagem que a gente 

fez a Cuiabá junto com pessoal da prefeitura, prefeito Toni, vice Tota, o doutor Emanuel 

executivo da Finanças e a secretária Taís também foi junto com os vereadores, Cabo 



Odenílio, Manoelzinho, Adriana e  a Marta foi muito gratificante para gente ir lá vimos que 

a força ajuda bastante, o companheirismo, a grandeza tem hora que faz a força e a gente vê 

a possibilidade das coisas acontecerem, a gente sabe que pegamos uma época boa de política 

aonde você vê as pessoas correndo atrás, e essa reunião com o Governador Mauro Mendes 

junto com a Janaína Riva e com o Nelson Barbudo foi uma reunião assim que a gente viu 

que se você ter documento você consegue as coisas, vimos lá como Cabo comentou a gente 

estava em uma comitiva boa, às vezes os momentos também são desgastante do governador 

mas quando ele viu, ele sentiu e ele conversou e ao Nelson Barbudo que agradecer muito, 

ele vem ajudando o prefeito Toni a liberar essa emenda para asfalto muito boa uma emenda 

aí que não é qualquer município não é Doutor que tem conseguido que a gente viu lá como 

a gente viu os comentários e muitos talvez município vai ficar sem emendas porque não tem 

projeto para apresentar, então a gente fica muito feliz com essa emenda espero que muito 

rápido aí seja protocolado já até já foi o documento na Sinfra lá eu acredito que isso aí muito 

breve já vai estar liberado aí esse dinheiro junto com o governo junto com o deputado federal 

Nelson Barbudo são cinco milhões e novecentos mil reais e também agradecer a Janaína 

também por ter dado essa força lá junto que ela tem o conhecimento lá também com o 

governador muito bom, também agradecer o secretário da Assembleia o Max também onde 

o Toni junto com Dr. Emanuel tiveram uma conversa com ele que acatou um projeto da 

gente também de um milhão e trezentos está em análise a gente espera que também possa 

vir para a gente e ele demonstrou bastante satisfação e acredito que deve vir com certeza aí 

para a gente também o campo a gente como o doutor Dr. Emanuel conversou ele falou que 

já está protocolado assim está aguardando também uma resposta boa também que é um sonho 

da gente aquele campo esperamos que a gente consiga isso muito breve possível, a Thaisinha 

ela teve lá na secretaria assim na vontade de conseguir uma casa nova para o Cras só que o 

estado acho que ele tem uma parceria com a quantidade ,então eu espero que consiga junto 

com o governo não é para todos os municípios, mas temos uma possibilidade de conseguir 

e ela levou projeto apresentou também lá espero que a gente seja contemplado aí com isso 

também e agradecer o senador como ele veio aqui na política e fez a campanha dele a gente 

acatou a gente ajudou ele se eleger ele foi um cara muito bacana, no sábado ele atendeu na 

sexta ele atendeu a gente com muito carinho um cara muito assim muito bom de conversa 

era muito legal e o Toni apresentou o projeto para ele, ficou muito contente cedendo as 

emendas deles aí a gente está acompanhando ele aí no Face nas coisas tá vendo que ele é um 

senador que ele tá trabalhando pelo Mato Grosso e a gente viu e ele fez uma promessa muito 

boa, a partir do ano que vem agora só depende da prefeitura junto com os órgãos aí trabalhar 

para correr atrás da liberação para já comer só dá encaminhamento ele prometeu esses oito 

milhões, quatro milhões agora para o próximo ano e quatro milhões para o outro ano, em 

andamento para fazer, isso para gente é muito bom é muito gratificante para o município que 

hoje corre atrás e luta e a gente ver quantas coisas boas que estão surgindo e tá vindo, então 

a gente tá no caminho certo nós como vereadores aqui estamos fazendo a nossa parte 

trabalhando tenho certeza que o nosso município tem tudo para ser grande no futuro, a gente 

sabe da especulação de muita coisa, a terra se valorizando, o plantio chegando forte então a 

madeira cada vez mais se tornando forte na nossa região e a procura muito grande, tive uma 

conversa com Silvano não foi assim pessoal mas por telefone e ele na Secretaria da 



Agricultura acho que agora no dia oito né Doutor tem maquinário, o governo deu uma 

segurada porque estava tendo muita constrangimento, ele deu uma segurada para dar uma 

analisada, mas dia oito deve começar a liberar os maquinários para os municípios, espero 

que o nosso município a seja contemplado que eu acho que tá na lista para ser com uma 

quantidade de maquinários e creio que até dezembro deve sair o restante para o nosso 

município é muito bom e eu espero que isso aí seja muito forte, pedi  para ele também para 

reforçar aquele pedido que a gente teve lá em Cuiabá na secretaria do esporte lá conversei 

pessoalmente com o secretário também, via telefone ele pediu que era para ter uma paciência 

aí que tá liberando já era para ter saído a final da licitação mas ele acredita que até no meio 

desse mês agora deve sair e eu pedi bastante para ele e ele garantiu que ele vai dar uma força 

assim alguma coisa para a gente sim e o Silvano também deu essa palavra para gente, 

acredito que ele vai nos dar essa força aí dentro do esporte é um cara que também que 

batalhei bastante tanto dentro da Secretaria da Agricultura como na Secretaria de Esporte, 

ele tá sempre envolvido e dando essa força para gente e acredito que nós temos que fazer o 

quê nós somos vereadores, cobrar, trabalhar fazer o melhor o nosso município é muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva boa noite presidente em seu 

nome comprimento os colegas vereadores,  em nome do Doutor Juliano quero cumprimentar 

o público presente, cumprimentar também pessoal que nos acompanham pelo Facebook e 

também pela 104.9 primeiramente quero parabenizar os vereadores fizeram presente a 

Cuiabá junto com prefeito e demais autoridades que foram representados município de Feliz 

Natal atrás de recursos na briga pelas casinhas eu não pude ir por motivos de trabalho estava 

de plantão acabei não conseguindo ir mas parabenizo aqueles que estiveram presente 

parabéns viu, não poderia deixar também de lembrar que dia 1º de outubro comemoramos o 

Dia do Vereador, quero aqui parabenizar os colegas pela passagem dessa data e também 

todos aqueles que já passaram por essa Casa que tiveram a coragem de colocar o seu nome 

à disposição do município para defender a nossa população parabéns a todos a todos mesmo 

que passaram por aqui, sabemos e sentimos na pele que o vereador é o que tá mais próximo 

do povo, da população, que fica na rua no dia a dia e é o que o povo encontra toda hora para 

fazer a cobrança, para pedir alguma coisa ou outra a gente está sempre ali é o primeiro que 

leva paulada e o último que é reconhecido mas continuamos firmes na luta para fazer aquilo 

que fomos designados a fazer pelo voto da nossa população não poderia deixar também de 

agradecer e parabenizar a Secretaria de Ação Social nossa amiga Thais e também a 

coordenadora do CRAS a Iracema, hoje pela manhã fui fazer uma visita a Assistência Social 

e ao Cras e como o Andrezinho falou antes aqui, ver ali o desejo a vontade da Thaís em 

conseguir um prédio novo, realmente o prédio  já está bem desgastado, velho espero que dê 

certo esse protocolo dela em Cuiabá de um prédio novo, quero parabenizar pelo trabalho 

realizado pelo esforço de cada um no Cras e também ali da Assistência Social minha amiga 

Marta que também faz parte ali do grupo parabéns a todos pelo belíssimo trabalho 

desenvolvido, falo em nome de todos como sempre fala o Cabo Odenílio, falo em nome de 

todos dizendo que esta Casa de Leis está disposição no que precisar e estiver ao nosso 

alcance então um forte abraço a Thaís a Iracema e obrigado mais uma vez pela receptividade 

ali no Cras, também parabenizar minha amiga Adriana e todos os anos faz o evento do 

Outubro Rosa, já está aí nos preparativos parabéns mais uma vez pela atitude do seu trabalho 



e lembrando mais uma vez as mulheres, estamos no mês de outubro onde comemora-se o 

mês da Saúde da Mulher bem lembrado como Adriana falou não é só no mês de outubro, 

todos os dias das mulheres tentar e se cuidando assim como os homens também mas a data 

agora em outubro é para as mulheres, procurem os seus PSF procure as unidades de saúde 

para fazer uma consulta de rotina para ver como anda a sua saúde sabemos que a prevenção 

é o melhor remédio então parabéns também Adriana pelo Outubro Rosa, quero também 

deixar um abraço ao secretário de agricultura essa semana no início da semana essa semana 

passada de semana tive reunido junto com eles ali representando o Conselho de Meio 

Ambiente o qual sou presidente nesta Casa tratando ali principalmente da coleta da questão 

dos pneus, tendo em vista como fala meu amigo Manoelzinho tendo em vista que estamos 

chegando no período de chuva e agora a gente fica preocupado com a proliferação do aedes 

aegypti mosquito da dengue, que traz essa preocupação maior então eles estavam discutindo 

ali a respeito para ver se consegue fazer um barracão ou mudar de barracão para colocar 

aqueles pneus embaixo ali com mais cuidado para coletar o pessoal tá vindo coletando 

levando embora mas tem algumas outras atitudes a serem tomadas ele tomar ele vai estar 

fazendo uma reunião, coloquei essa Casa também à disposição falei em nome de todos que 

está à disposição, eles querem fazer uma reunião junto principalmente com pessoal das 

borracharias os vereadores porque tem uns pneu principalmente de máquinas agrícolas que 

tem que ter um corte aí para poder recolher senão eles não recolhem, senão a prefeitura tem 

que pagar então a gente quer que o pessoal já deposite já faça esse corte nesse pneu para 

ficar mais fácil e facilitar o trabalha ali do pessoal da secretaria de agricultura, eu gostaria 

de cobrar fazer uma cobrança a vossa excelência Cabo Odenílio também ao representante 

do prefeito nosso secretário de finanças que está aqui a respeito de um quebra-molas mais 

uma vez por semana retrasada a vossa excelência falou para mim que naquela semana já 

estariam fazendo aí na Vila Esperança ou na semana subsequente que foi semana passada, 

passei hoje na parte da tarde antes de vir a essa Casa na Vila Esperança e ainda não foi feito, 

então gostaria de pedir mais uma vez se possível for que faça esse quebra-molas também se 

não for possível o motivo por que não é possível que me explica o motivo para que eu possa 

também levar a minha resposta as pessoas que me cobraram eles me cobraram eu falei que 

o cobraria, faria a indicação cobraria do representante do prefeito e dependendo da resposta 

levaria para eles então quero essa resposta tá bom é o que tinha para hoje era isso obrigado 

senhor presidente devolvo a palavra. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, muito boa 

noite presidente, boa noite muito especial aos nobres colegas vereadores ao público presente 

que nos assiste e nos ouve, vereadora Adriana, vereador Cabo Odenílio, já vou logo dando 

nome as pessoas e assim que eu gosto de trabalhar, sim vereadora Adriana quando é dinheiro 

público empregado a população tem que ter explicação sim por isso que a gente faz um 

relatório da verba indenizatória, sim se é empregado o dinheiro público exceto quando é 

salário ou subsídio tem sim uma necessidade da população do saber onde esse dinheiro está 

sendo despendido, vamos lá, eu Felipe vereador Felipe Faganello falei num grupo de 

WhatsApp se por um acaso foi, não sei vereadora Adriana, se por um acaso foi por conta da 

minha fala eu acredito que sim nesse caso do Assentamento Ena o Executivo nesse caso o 

Executivo vamos ler novamente se for o caso, tem que ser da explicação por que a reunião 

foi dia dez de setembro hoje é dia quatro de outubro, correto estamos há vinte e quatro dias 



da reunião onde foi prometido uma resposta do INCRA com relação a algumas temáticas o 

vereador Cabo Odenílio foi ao Incra, anunciou que foi ao Incra, o prefeito disse que enviaria 

e enviou anunciou que enviou Ofício ao Incra e curiosamente alguns parceleiros conseguem 

ter uma reunião com o Coronel Cunha que é superintendente do INCRA e a prefeitura não 

consegue a resposta de um ofício, é bastante curioso então sim vereadora Adriana peço 

desculpas a nobre vereadora que é naturalmente há mais produtiva no sentido das emendas 

do município isso é inegável todos sabem o município sabe que a vereadora Adriana é sim 

a vereadora mais produtiva nesse quesito, isso não é de hoje não é desta legislatura 

vereadora, mas nesse sentido existe sim uma necessidade de explicação, entrei em contato 

na sexta-feira com o chefe de gabinete Júlio para que essa resposta aconteça porque 

realmente é inadmissível que uma meia dúzia de civis, pessoas absolutamente comuns 

consigam ter uma reunião com o superintendente do INCRA, obter respostas que contrariam 

o que o Executivo disse numa reunião teoricamente mas cadê a resposta que o executivo 

prometeu porque essa resposta não sai, então sim nesse sentido as pessoas estão indo com 

recurso público tem sim que dar explicações é obrigação do ente público dar explicações dos 

recursos desprendidos  nesse sentido outra coisa vereadores quando é falado sobretudo pelo 

Cabo Odenílio que  tá trabalhando em parceria, parceria aqui, ali, mais ou menos Cabo, mais 

ou menos na conversa, no respeito isso é um fato, agora eu não vejo indicação de vereador 

da oposição sendo atendida não, muito pelo contrário, numa reunião dentro do gabinete eu 

solicitei ao prefeito  para que fizesse quebra-molas no Assentamento Ena e o que ele falou, 

para o senhor ir lá falar com o secretário Oilson, eu tive que fazer uma indicação porque eu 

fiz uma solicitação e ele beneficiou o vereador Cabo Odenílio, então não tem parceria assim 

não, isso não é uma verdade tá faltando sim uma parceria, em nenhum momento são 

respeitosos, atendem, respondem, são cordiais, tem o cuidado debater mas está faltando sim 

uma parceria mais concreta, falar nem sempre é fazer,  a gente toma cuidado quando o 

vereador Raimundo Carteiro e eu fizemos visitas em prédio da saúde não botando fogo no 

parquinho, não utilizamos redes sociais o nome do cuidado de fazer reunião para explicar 

para não levantar discussão desnecessária na sociedade mostrando caráter e sempre falando 

a verdade está na hora do executivo fazer o mesmo. Com a palavra o vereador Odenílio 

Moreira Sousa, retornando a tribuna presidente povo que nos assiste acabamos de ouvir aqui 

agora o nobre colega vereador Felipe falar sobre documentos protocolados no Incra, falar 

todo mundo até papagaio fala, agora provar não o prefeito sim solicitou do coronel Cunha 

por escrito já fiz a adesão mas os Incra ele não dá resposta de imediato porque essa resposta 

eles tem que pesquisar as matrículas do INCRA, exemplo Coronel Cunha superintendente 

assumiu agora mas quem mexe com a parte de georreferenciamento dentro do Incra chama-

se Elton é o braço direito dele Elton, ele que entende ele não estava no dia para poder 

determinar a equipe porque lá não é um e dois é uma cidade lá dentro e tá guardando vir por 

escrito inclusive tô indo agora para trazer por escrito vamos trazer e vamos colocarem edital, 

prefeito Toni ele não tá brincando de trabalhar porque nós prometemos lutar pela 

regularização fundiária do Ena para resolver o problema do Ena não para um para todos, eu 

quero te dizer nobre colega vereador Felipe o prefeito não está brincando você pediu o 

quebra-molas ali mas já está na programação quando aquelas máquinas estavam limpando 

foi para fazer a localização do travessão porque o exemplo a gestão anterior deixou 



abandonado não tinha um buraco que você tem que desviar não passava em travessão, como 

os maquinários são poucos e os maquinários sucateados, mas mesmo assim ainda fez o que 

tem que fazer mas já deixou sinalizada onde ele o colega pediu para colocar quebra-mola vai 

ser lombada elevada inclusive o prefeito já segundo informação ele falou para mim que já 

pediu a programação da PC para lá porque já mandou o cascalhar, achamos uma cascalheira 

lá dentro vai fazer as lombadas vai fazer as caixas de contenção pode ter certeza que vai ser 

bem melhor porque vai ter as lombadas vai ter as caixas de contenção, tira a terra e coloca 

ali já tá dentro dos conformes para ter certeza que os pedidos nobre colega ele vai tá 

atendendo sim não veio nenhum vereador aí que tá recebendo mais do que o outro, não vejo 

por que tá sendo tratado todo mundo por igualdade e pode ter certeza nosso colega vereador 

Felipe quando eu acabei de falar que eu fui lá no Ena e visitei quarenta famílias falei com 

mais de oitenta produtores, pediram para não parar, dia dez se o prefeito foi ver para soltar 

o trabalho prefeito não tá ganhando dinheiro com isso ele tá fazendo aquilo que ele prometeu 

em campanha que eu prometi em campanha de lutar por aquele povo, lutar pelo bem social 

para saúde para regularização fundiária e todos de forma que estamos aí dá batendo isso faz 

tempo já estamos desgastando com isso aí perdendo tempo muita das vezes enquanto tem 

um, dois ou três, esse é o mal de todo assentamento bater, nem Jesus agradou todo mundo é 

quatro ou cinco no grupo pode ver que nem tirei do grupo tá lá no grupo e aí às vezes uso o 

áudio que o colega manda e joga lá no grupo, mas eu tive lá visitando, inclusive visitei três 

dessas pessoas que falaram que estão enganados que  na falaram com o Coronel é o mesmo 

ele já mandou pesquisar para ver o problema é que tem  gente já mais ou menos sabe mas 

não tá por escrito, então eu não vou falar, só falo a hora que eu chegar tô indo quarta-feira, 

acredito que até sexta-feira já estou aqui que eu vou ficar um dia ou dois desde o dia dez o 

prefeito de uma pesquisar, quarta-feira eu estive lá quando nós fomos para o gabinete do 

governador eu estava lá dentro aí já me ligou Adriana avisando que estavam subindo para ir 

para o gabinete já deixei assessoria do deputado que estava comigo ali e já fui lá para o 

gabinete do Governador deixamos ali sim, estou olhando porque olha matrícula por 

matrícula, são trezentos e noventa parcelas então se pode ter certeza que vai ter edital ali 

para ver o que pode que não pode, pode sim vai fazer o Geo do Ena estão lutando para isso 

a gente tá lutando porque tem muitas coisas boas que tá vindo para o Ena tá vindo pelo 

município peço ao nobre colega Felipe que as vezes as pessoas falam joga mas vamos 

procurar, vamos falar nós dois, estamos ai respeito e considero você é um parceirão vamos 

conversar porque nós não estamos tirando proveito daquele povo não nós estamos ajudando 

eles pode ter certeza que vão ser beneficiado e o prefeito tá aí ele ficou meio triste que no 

dia dez quando ele foi contando que já estava, achamos uma empresa para fazer um trabalho 

que ele muito está pensando assim, tirar o ponto de um sítio mas não é um ponto de um sítio 

você vai trocar todas aquelas plaquetas, você tem que estar com tudo lá dentro do Ena 

afinado, senão você não faz o trabalho não é qualquer empresa que faz, outros falam ali 

dentro que diz que foi comprado e não pago, foi pago sim mas eu vou trazer por escrito, 

outros fala que tá deslocado, qualquer está deslocada até o lote da minha casa ta deslocado, 

não fiz escritura, mas na hora que eu for lá fazer a escritura eu vou locar ele, a gente sabe o 

que é o deslocamento depois nobre colega na hora que chegar o papel vai ver o que é o qual 

que é a causa vocês vão ver mas vai vir por escrito assinado vamos colocar lá todo mundo 



vai ver, estamos lutando é por bem melhor do nosso povo pode ter certeza pode confiar quero 

te parabenizar por preocupar e aí pode encostar que nós estamos junto aí para o melhor tá 

bom que Deus abençoe. Com a palavra o vereador  Felipe Faganello, tomara vereador Cabo 

Odenílio, tomara eu confesso se o senhor leu as minhas os meus comentários eu disse 

frequentemente que eu torço para que as pessoas que foram estejam erradas para que a 

titulação do Ena aconteça, o senhor leu isso senhor Cabo Odenílio de todo modo vou fazer 

uma proposição aqui vamos ver se a gente entra num consenso vou trazer os parceiros aqui 

na Casa, vou pedir ao presidente para que uma pessoa use a tribuna e traga aqui provas daí 

de Cuiabá a conversa com o Coronel Cunha, eu acho que essa é a melhor forma de então 

dirimir para ver quem está ou não está falando a verdade, em nenhum momento eu disse que 

o Executivo outra pessoa no caso o Cabo Odenílio que está à frente desse projeto estava 

mentindo, alguma mentira existe, não tem ninguém não tem nada nunca fui leviano com 

ninguém então pedirei ao presidente para o uso da tribuna de uma pessoa, trarei aqui numa 

sessão oportuna, para dirimirmos essas dúvidas e sim vereador Cabo Odenílio, aguardamos 

ansiosos, eu aguardo ansioso na condição de fiscalizador porque o cara pode ser melhor 

vereador vindo uma ou duas horas por dia aqui na câmara não precisa visitar lugar nenhum 

não, se ele tiver conhecimento e acesso ao Portal da Transparência ele pode ser o melhor 

vereador da Casa o mais atuante, o mais correto de acordo com a legislação brasileira, 

fiscalizando não é sempre visitando não, então fiscalizar é uma regra a reunião do dia dez de 

setembro foi mal pensada me desculpe, falei isso para o prefeito naquele, dia eu falei para o 

Júlio foi mal pensada, foram pensando que iam resolver uma situação sem antes resolver 

outras situações que eram importantes, tomara que aconteça o geo do Ena tomara que Deus 

abençoe o executivo e o senhor que faça mas que façam as claras e façam corretamente eu 

torço e vereador Cabo Odenilio repito quando o senhor me disser que vai ter uma reunião lá 

realmente me convide me diga o dia e o horário que daí eu farei questão de estar presente e 

ajudá-lo nesse sentido é mais correto, desculpa é a última fala minha o senhor falou para 

mim várias vezes teria as reuniões, falou para todos vereadores nunca disse a data de 

nenhuma, devolvo a palavra.  Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, quero 

dizer que essa questão desse processo está ocorrendo aí ele é bem complexo e eu até admiro 

a coragem do Cabo Odenilio por ter enfrentado isso aí eu conheço essa questão desde mil 

novecentos e noventa e desde aquela época eu sei desse deslocamento de documento que 

existe ali na primeira reunião que teve no assentamento eu fiquei muito preocupado e até 

falei sobre isso eu não vi ninguém questionando só que na outra viagem anterior que 

estivemos em Cuiabá no gabinete do Gilberto Cattani ele deu uma boa notícia para nós né 

valor do deslocamento que a boa notícia que em cima do assentamento não teria outro 

documento daria para tá regularizando foi aonde que tranquilizou um pouco mas eu já 

conheço essa história desde mil novecentos e noventa da época vinha brigava com Valderei 

e falava desse deslocamento né mas assim o que a gente pede que os companheiro de as 

mãos, trabalhar unido pelo povo né eu considero a Câmara Municipal como um time de 

futebol, uma hora uns tá atacando o outro tá se defendendo ali nós tá indo assim na luta 

naquela outra viagem anterior que fizemos ali Raimundo Carteiro estivemos ali junto com o 

André e o Raimundo no gabinete da Janaína nós deixamos ali um documento protocolado a 

questão da iluminação ali do Complexo Tio Teco o Prefeito também andou correndo atrás e 



a Janaína articulou e agora deu uma boa notícia para nós que conseguiu o Deputado Max 

liberou essa emenda que era do Silvio Favaro, ela articulou e correu atrás então assim fruto 

de trabalho nosso, também naquela ocasião tive com Raimundo Carteiro e o André no 

gabinete do Xuxu Dalmolin e ele não estava, mas nós ali uma conversa aqui que tivemos ali 

que foi muito proveitosa quando o assessor disse que tinha umas cestas básica ali na Casa 

Civil e nós fomos atrás mandei oficio para o Xingu mensagem para os Caciques que 

mandaram ofício para o governador naquela ocasião pedindo quatrocentas cestas básicas e 

aí nós fomos contemplados, aí quando fui falar com a Thaís ela falou que não seria suficiente 

não atenderia a demanda do Xingu pertencente a Feliz Natal e ela fez o outro juntamente 

com os caciques mais quatrocentas cestas básicas e nessa semana fomos contemplado aí o 

caminhão da prefeitura foi lá buscou as oitocentas cestas, então é fruto da nossa viagem, 

então eu nunca acho caro um vereador está trabalhando correndo atrás até porque nossa verba 

indenizatória é de igual modo para todos aqui não tem mais bonito nem mais feio, todos 

ganha igual, mas eu considero que às vezes o cara não pode ir mas ele tá aqui fiscalizando 

que é trabalho vereador também e os outros tá para frente aí correndo atrás de emenda né e 

de igual modo nessa viagem também muito produtiva estivemos ali com o governador no 

começo da conversa ele meio que se esquivou e nós tem que agradecer muito ao deputado 

Nelson Barbudo entendeu uma barroada ali o homem parece um leão e acabou que o 

governador entrou num consenso lá juntamente com o deputado deu aquele projeto que 

contemplou com cinco milhões e novecentos, então assim a união faz a força e a gente tem 

que tá parabenizando aí a Secretaria de Assistência Social a Thais que estava ali junto, 

Doutor Emanuel, vice-prefeito nós fomos numa comitiva bem forte e que deu o resultado 

também tivemos lá falando com Senador Carlos Fávaro e muito proveitosa a conversa aonde 

que ele se prontificou de fazer o parque falou que tem um carinho imenso por Feliz Natal 

pela expressiva votação que ele obteve aqui e que estaria contemplando na totalidade o 

prefeito apresentou o projeto não teve nem meia palavra ele só falou quatro milhões agora 

em dois mil e vinte e dois  e quatro milhões em dois mil e vinte e três, então a gente fica feliz 

quando a gente viaja e alcança êxito também não posso esquecer aqui de fazer um 

agradecimento hoje para a BR Madeiras na última terça-feira eu estive indo ali a Sorriso 

levar umas madeiras para construção de caixas de abelha o projeto Xingu lá né que tá sendo 

feito e os meninos ali doaram seis metros cúbicos de madeira e a prefeitura também adquiriu 

mais doze metros e meio no qual nós levamos ali, também agradecer o Diego né que fez uma 

doação não retirei ainda porque nós já tinha uma documento com aquele tanto aí eu levei 

essa parcela mas em breve vamos estar lá buscando aquela madeira para dar continuidade 

no projeto ali e também agradecer a Madeireira Vinícius né Madeireira de propriedade do 

nosso prefeito José Antônio Dubiella que doou de bom coração cento e cinquenta litros de 

óleo diesel é para que eu pudesse fazer essa viagem ali que me ajudou muito então fico muito 

agradecido e peço a união dos companheiros vamos trabalhar de mãos dadas, esses dias 

tivemos uma reunião Raimundo Carteiro que pediu para fazer essa reunião até o Felipe não 

estava presente e eu pedi para trabalharmos mais unidos eu acho que a gente consegue 

trabalhar melhor sem essas brigas essas coisas de puxar para lá puxar para cá a câmara é 

composta por nove vereadores não adianta às vezes eu querer puxar o tapete de um de outro 

ás vezes eu não estou contente com Adriano ou com o Cabo mas se não tá ele vai ter outro 



né então vamos nos esforçar cada um trabalhando da sua forma eu acredito que até aqui e eu 

tenho recebido só elogio da nossa Casa, dos vereadores a gente tem visto aí o esforço de 

cada um cada um tem trabalhada sua maneira e tem dado certo, eu acredito que dessa formas 

nós vamos até o final aí se Deus quiser e acredito que para o próximo ano as coisas 

melhorem, começo de gestão as coisas são um pouco conturbadas, meio difícil mas já está 

alinhando as coisas já tá pegando o ritmo aí se Deus quiser vai dar tudo certo a prova tá aí a 

gente escutando os elogios as estradas, também na saúde gente tá vendo uma melhorada aí 

se Deus quiser vai dar certo. Com a palavra o vereador  Raimundo Pedro P. Raposo, presente 

retornando da tribuna só para esclarecer e dizer na questões de favorecimento à vista aparece 

nós temos aí cinquenta e poucas indicações feitas, foram muito poucas atendidas, temos 

indicações aí que nós fomos olhar nos rols da Casa tá difícil ser atendido viu, não o que eu 

peço o Executivo é que no atendimento das indicações seja preciso para que isso não 

aconteça olhe de forma igualitária se ficar difícil de atender de uma resposta para o vereador 

porque essa resposta não é para vereador é para população quanto vereador ele faz a 

indicação ele ouviu os moradores e aí nós ficamos com a cara no chão quando somos 

cobrados de novo há um empenho desta Casa em ajudar o Executivo na aprovação das 

matérias a maior preocupação de um gestor é não ver os seus projetos barrados por que o 

Executivo tá com briga pelo fato de não ter sido atendido uma indicação ou outra e nós não 

estamos fazendo isso, nós vamos continuar trabalhando unidos sim nós queremos ver o 

município crescer mas nós pedimos encarecidamente ao Senhor Prefeito que atenda as 

nossas indicações, as indicações feitas nesta Casa são anseio da população nós ouvimos elas 

e colocamos elas aqui para ser votadas é só isso vereador Felipe nesse termo eu tenho que 

concordar com você excelência são poucas mesmo atendidas não te de um ou de outro mas 

são todas de modo geral, então esse é o empenho que a gente pede seu presidente, nobres 

colegas e a tribuna ela serve para isso para gente debater ideias debater argumentos mas 

como eu disse uma reunião agora pouco discussão de tribuna fica em tribuna, vamos ser 

adultos, vamos ser transparentes e eu posso pedir ao nobre vereador Cabo de Odenílio que 

sempre que tiver uma reunião realmente comunicar, seja ela mínima possível por que sabe 

por que, eu sofro na pele eu sofri na pele a motivação de averiguar ou fazer algo sozinho, a 

vereadora Adriana sabe disso que às vezes sozinho eu disse que me disse se tiver outra pessoa 

aí nós podemos confrontar porque tem mais uma pessoa, então isso também serve para nos 

proteger, somos em nove precisamos trabalhar dessa forma, como presidente falou esse é o 

seu papel, é apaziguar, é conduzir os trabalhos da Casa é conduzir, vossa excelência é um 

presidente centrado alguém que não sai do salto com facilidade os cabelos brancos estão na 

vossa cabeça para comprovar então eu digo a todos os colegas mantemos a calma, 

continuamos caminhando unidos e mais uma vez como vereador Felipe Faganello falou 

transparência é tudo sempre será tudo obrigado presidente. Com a palavra o vereador 

Odenílio Moreira Sousa, todas as reuniões que foram feitas no assentamento foi convidado 

essa Casa, pode observar olha as gravações, foi feito uma reunião na presença do nosso 

presidente teve, vereadora Adriana esteve, André teve, eu não sei se o Felipe foi, mas foi 

convidado aqui a Casa eu convidei em tribuna pode puxar que tem, a outra do dia dez 

convidei todos na tribuna também não foi quem não pode ir ou não quis e todas as reuniões 

e que sempre quando eu já usei essa Tribuna eu sempre eu digo que quando eu estou fazendo 



alguma reunião conversando em reunião das minhas visitas de vereador eu sempre falo em 

nome dessa Casa porque eu sei que eu não sou vereador sozinho, sou vereador juntamente 

com vocês agora cada um dos senhores têm liberdade de expressão de fazer reunião de 

vossas excelências, fazer sua reunião e convidar todos eu convido todos, falei para o nobre 

colega vereador Felipe que estarei indo para Cuiabá quarta-feira porque eles não entrega, 

para trazer uma coisa concreta se vai fazer ou não vai fazer mas nós estamos lutando para 

fazer vou trazer por escrito vai ter edital, o prefeito protocolou com superintendente Coronel 

Cunha conheço ele foi meu comandante conheço ele há muito tempo, gente muito boa 

sistemático, jamais ele vai dar uma resposta para alguém que ele não confirma, foi lá sim na 

terça-feira teve um grupo lá do Ena que foi não sei qual que é a intenção mais foram lá, eles 

tem todo direito de ir foram bem recebidos, me falaram que estiveram lá agora tem problema 

tem problema vou trazer por escrito mas eu tô lutando para fazer sim, só não temos problema 

hoje é para morte mas para sair aquele documento tem tá lutando para isso se tiver de sair 

ou não sair mas fizemos a nossa parte como vereador, como executivo não estou aqui para 

puxar poeira para debaixo do tapete pode ter certeza que na minhas reuniões que eu tenho 

com prefeito sempre eu falo do carinho que vossas excelências tem por ele, aqui é um debate 

nós temos que debater como o nosso vereador Raimundo Carteiro falou fica na Tribuna, aqui 

é para nós batermos a situações do nosso município, não estamos aqui para falar que é 

bonzinho nós estamos aqui para usar nosso poder de vereador e meu poder de vereador vou 

exercer ele agora quem não quiser exercer não exerce, vou exercer meu poder de vereador 

junto em parceria com meus nobres colegas não tenho amor a partido porque eu tenho é para 

fazer aquele que é de bem-estar social para nosso povo. Com a palavra a vereadora Marta 

Dama, boa noite presidente os colegas também vereadores, público presente eu quero dizer 

que essa ida nossa para Cuiabá, nós vereadores, eu sempre falo que a união faz a força, essa 

união entre todos os vereadores que fomos os que ficaram né trabalhando aqui, quem não 

pode ir eu que tenho certeza que da próxima vez todos né tem a força para poder pedir as 

coisas e como diz a vereadora Adriana “só é visto não é lembrado e não lembrar se você se 

a pessoa não for visto não é lembrado’ quero também convidar todas as mulheres também 

nós estamos no Outubro Rosa para poder se cuidar para poder ir lá fazer os exames também, 

outra coisa também quero parabenizar também os nossos secretários e o Felipe, as meninas 

digo assim pelas fisioterapeutas ali aonde eu estou fazendo, são excelentes tenho cuidado 

sabe não só comigo mas também teve presenciando também outros fatos também, as duas 

que trabalham pela manhã estão de parabéns não conheço da tarde não tem como eu falar 

mais hoje de manhã estão de parabéns mesmo e também quero dizer também que essa 

semana também eu e Adriana vamos de volta bater lá de volta em Cuiabá de novo atrás de 

outros recursos também, vamos atrás e quem sabe a gente consegue também só correndo 

atrás da gente poder conseguir, você ver que essa vez nós fomos foi muito proveitoso e agora 

a gente vai de novo e essa é minha fala seu presidente. Com a palavra o vereador Raimundo 

Gomes da Silva, retornando esta tribuna senhor presidente serei bem conciso gostaria de 

pedir a vossa excelência que ajeite esse relógio porque nós temos outros assuntos a serem 

tratado nesta Casa e temos tempos a ser cumprido tendo em vista que está no Regimento 

dessa Casa os dez minutos a tribuna livre, cinco para réplica e dois minutos para tréplica 

então estamos perdendo muito tempo e as coisas ainda para resolver só isso presidente. E 



por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. O 

presidente solicita ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que 

estavam presentes nove vereadores e solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Complementar nº009/2021, Institui o Regime de Previdência Complementar no 

âmbito do município de Feliz Natal-MT; Fixa o limite máximo para a concessão de 

aposentadorias e pensões pelo Regime de Previdência que trata o Art.40 da Constituição 

Federal; Autoriza a adesão a Plano de Benefícios de Previdência Complementar, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Complementar nº 

009/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa 

do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto 

de Lei Complementar nº 009/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retornando a tribuna para dizer que sou favorável ao 

projeto é mais que necessário essa revisão no sistema de Previdência do município tendo em 

vista a necessidade de equilibrar esses gastos com aposentadoria então me coloco favorável 

é um projeto que vai vir de encontro com a necessidade dos nossos dependentes e acredito 

que esta Casa de Lei irá aprovar por unanimidade, muito obrigado senhor presente devolvo 

a palavra. O presidente coloca em única votação o Projeto de Lei Complementar nº 

009/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 050/2021, Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei nº 050/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo 

Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº050/2021, sendo que nesse momento fazendo 

uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, senhor presidente trata-se de uma 

dotação orçamentária, de uma verba prevista no valor de duzentos e oito mil e oitocentos 

reais é a dotação é aberta como consta no projeto no valor de hum mil reais, mas ela consta 

nesse valor de mil reais a abertura dela para que quando esse recurso realmente como ele é 

previsto quando ele entrar nós já temos essa dotação aberta então me coloco favorável ao 

projeto sempre que for superavit de receita nós seremos favoráveis é recurso entrando nos 

cofres do município é recurso na mão do executivo para que ele possa desempenhar o papel 

e fazer o nosso município crescer investindo nas necessidades do nosso município me coloco 

favorável ao projeto e peço aos nobres colegas também que votem favoráveis muito obrigado 

senhor presidente. O presidente coloca em única votação o Projeto de Lei nº050/2021, sendo 



o mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº018/2021, Veda a nomeação em cargo de comissão 

de pessoas que tenham sido condenados pela “Lei Maria da Penha” e “Lei do Feminicídio” 

no âmbito do município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria Raimundo 

Pedro P. Raposo. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo 

nº018/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro 

P. Raposo, presidente retorna a essa tribuna para defender aprovação dessa PL tendo em 

vista as servidoras do nosso município tem um percentual de 60% esse Projeto de Lei visa 

proteger as nossas mulheres no ambiente de trabalho, vejamos bem o Brasil hoje é o quinto 

país do mundo, ele ocupa a quinta colocação em agressão contra mulher, senhor presidente 

esse projeto ele visa vedar qualquer tipo de pessoa que tenha tido, tenha sido condenada por 

esses crimes por que nós hoje temos que proteger as nossas mulheres, nós somos filhos, nós 

somos irmãs, nós temos filhas temos irmãs, temos mães e seu presidente eu faço o uso da 

palavra para defender esse projeto até de forma emocionada porque eu conheço várias 

mulheres hoje que foram vítimas de violência doméstica, vítima de violência no local de 

trabalho, simplesmente pelo fato de ser mulher, esse projeto de lei ele tira de circulação e 

veda a nomeação dessas pessoas, porque quando nós fomos eleitos nós precisamos tirar 

nossa certidão negativa provar para a população que nós o nosso passado pregresso é limpo, 

precisamos quando assumimos um cargo público concursado nós também temos que provar 

para a justiça que nós não temos nenhuma mácula na nossa ficha, eu como servidor há dez 

anos precisei tirar a certidão negativa, precisei provar para empresa a qual eu trabalho os 

meus antecedentes entendeu e esse projeto ele veda esse cargo em comissão por quê hoje 

quando nomeia-se uma pessoa para um cargo público em comissão ele não precisa 

apresentar nenhum tipo de certidão negativa e com esse projeto aprovado nós teremos 

presidente uma opção de vedar essa nomeação até porque nós não conhecemos o passado 

pregresso dessa pessoa, nós não sabemos o que ele fez no seu passado tendo em vista que se 

ele for nomeado para uma pasta hoje onde 60% ou 70% das servidoras são mulheres e ele 

tendo cometido esse tipo de atrocidades com outras mulheres, nada o impede de cometer 

também ali naquele ambiente de trabalho tornando ele insuportável e quando nós vemos a 

Lei Maria da Penha uu quero ler aos nobres colegas aqui um trecho da violência contra 

mulher ela não se expressa só em violência física, ela também se enquadra em outros quesitos 

como por exemplo a constrangimento, a humilhação, a ridicularização, o isolamento, a 

perseguição, a chantagem, o controle e etc. tudo isso entra e essas pessoas que já tiveram 

passado pregresso e que foram condenados por esta lei hoje voltam a cometer esses crimes, 

a maioria dos crimes cometidos contra as mulheres são de pessoas que já tinham uma medida 

restritiva então presidente eu peço apoio dos nobres colegas para que nós possamos aprovar 

essa matéria na íntegra e que nós possamos defender as nossas mulheres de um possível 

ataque ou de uma possível agressão verbal no futuro obrigado senhor presidente. Com a 

palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, retornando a tribuna para justificar o meu 

voto, alguns minutos antes da sessão pedi que fizéssemos uma reunião, sentar o nobre colega 

para debatermos a respeito deste projeto tendo em vista alguns pontos de vista que eu tinha 



mas explicando, eu lembro, me recordo de um dia ver o vereador Felipe aqui falar que não 

é vergonha nenhuma reconhecer quando tá errado, ele me explicou e me convenceu, eu tinha 

um ponto de vista diferente o meu medo é que pudesse cometer alguma injustiça com alguém  

tendo em vista que nem sempre a justiça ela consegue ser 100%, acertar 100% às vezes 

pessoas inocentes acabam pagando mas acredito assim como falou nobre colega vereador ali 

antes conversando em 95% ou 98% dos casos a mulher vai ter razão, e tendo em vista 

também que é só depois de estar julgado que vai passar a valer isso então me coloca favorável 

era isso presidente.  O presidente coloca em única votação o Projeto de Lei Legislativo 

nº018/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 019/2021, Autoriza o Poder 

Executivo a instituir o Ensino Cívico na rede municipal de ensino, e dá outras providências, 

de autoria do vereador Raimundo Pedro P. Raposo PSC. Em seguida o presidente despacha 

o Projeto de Lei Legislativo nº 019/2021 para a Comissão de Justiça, Redação Final, 

Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 


